

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день  
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 17 (960)  
Воскресенье  
9 февраля 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области

Цена номера 5 копеек

## Началась избирательная кампания

Сегодня в Горьковской области начинается избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В нашем районе предстоит избрать депутатов сельских Советов, вместо выбывших, в отдельных избирательных округах Мотовиловского, Коваксинского и Рождественского сельских Советов. Через месяц—9 марта—состоится выборы.

Начавшаяся избирательная кампания проводится в течение одного месяца, а не двух, как при общих выборах в Верховный Совет СССР. Но это, однако, не означает какого либо понижения уровня избирательной кампании. Наоборот, она налагает особую ответственность на партийные и советские организации в более короткий срок провести избирательную кампанию с подлинно-большевистским размахом.

Списки избирателей для всеобщего обозрения сельсоветами вывешиваются за 20 дней до выборов, т. е. на проверку и составление списков отводится всего 10 дней. За такое короткое время необходимо с особой тщательностью проверить списки, чтобы каждому гражданину, живущему в указанных округах и достигшему 18 лет, было обеспечено осуществление права избирателя.

Ответственным моментом в избирательной кампании является выдвижение кандидатов в состав окружных и участковых избирательных комиссий. Ведь они через 5—10 дней приступят к работе. Требуется серьезный и вдумчивый подход к каждой кандидатуре.

В дни прошедших избирательных кампаний у нас выросли сотни замечательных агитаторов, беседчиков, чтецов. Теперь налицо все возможности для роста этого актива колхозной деревни. Задача состоит в том, чтобы разъяснить избирателям значение и технику предстоящих выборов, широко развернуть массово-политическую работу, мобилизовать трудящихся на успешное выполнение хозяйственных задач.

Сейчас, как никогда, создавалась особенная напряженность в работе. Подготовка к весеннему севу, строительство народной магистрали—главные задачи. Они требуют от руководителей партийных и советских организаций такого умелого руководства, чтобы и остальные вопросы не выпадали из их поля зрения.

Встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами на всех участках социалистического строительства—благородная задача всех партийных и непартийных большевиков района.

## XVIII конференцию ВКП(б) встретим новыми победами

### Бригада тов. Захарова впереди

АННЕНКОВСКИЙ КАРЬЕР, 7 февраля (по телефону). С утра до ночи слышатся удары ломов, лопат, кирок. Растет гора камня.

За сегодняшний день подведены итоги работ. Вот отдельные показатели. Успешно справилась с заданием бригада тов. Ногихина из колхоза «Красная Ломовка». Почти 100 процентов дневной нормы дала бригада тов. Зубанова (Селякино). Прекрасных результатов доби-

лись колхозники из сельхозартели «Широкий» — бригадир тов. Захаров. Они за день дали полторы нормы. В целом по карьере заготовлено камня 507 кубометров.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции. Люди работают с большим подъемом и заявляют, что с честью выполнят возложенную на них задачу.

Н. ЗАКАЛИСТОВ.

### Соревнование животноводов

Работники свиноводческо-товарной фермы Волчихинского колхоза «Новая жизнь» поставили перед собой задачу—добиться лучших производственных успехов в текущем году. Они взяли на себя обязательство—от каждой свиноматки получить не менее 20 поросят, соблюдать в помещении чистоту, не допускать падежа скота, своими силами посеять 1,5 га

вики, 1,5 га свеклы. На социалистическое соревнование вызваны работники остальных ферм.

Вызов передовиков социалистического соревнования принят. Работники МТФ обязались от каждой фуражной коровы надоть в год не менее 2000 литров молока, досрочно выполнить молокопоставки.

В. РАДАЕВ,  
заведующий фермой.

### Инвентарь отремонтирован

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, кузнец колхоза имени Ленина тов. Савин Т. Е. брал обязательство—к 15 февраля закончить ремонт инвентаря и машин.

Знатный кузнец свое обязательство выполнил на десять дней раньше срока. Отремонтировано 54 плуга, 48 борон, 10 полотен борон «Зиг-заг».

А. БОЛОТОВ.

### Навстречу весне

Члены сельскохозяйственной артели имени XVII партсъезда (Селякинского сельсовета) деятельно готовятся к встрече большевистской весны. Инвентарь и машины приведены в боевую готовность. Отремонтировано 30 плугов, столько же борон, 2 сеялки. Завезено 38 тонн минеральных удобрений. Заготовлено 8 центнеров золы (план 10), 50 процентов задания вывезли навоза.

Е. БОГДАНОВ.

## В интересах государства, колхозов и колхозников

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 10 января 1941 года изменили порядок обязательной поставки молока государству колхозами

До 1941 года колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров молочно-товарных ферм. Получалось так, что передовые колхозы сдавали молока больше, а отстающие—меньше. Сложилась такая факт. Пологовский колхоз почти в два раза больше нашего колхоза «Доброволец» и по числу колхозников, и по земельной площади. Все же наш колхоз в прошлом году сдал молока государству 7500 литров, а Пологовский—только 1500, т. е. в пять раз меньше. А почему? Потому, что у нас лучше развито общественное животноводство, а у них—хуже и они, пользуясь таким положением, не заботились

о развитии его. И выходило, что передовые колхозы ставились в невыгодное условие, а отстающие—поощрялись.

Теперь установлено и численные обязательных поставок молока государству с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

Так и должно быть! Это требуют интересы колхозного строя, интересы родины.

Согласно установленной нормы молокопоставок с каждого гектара пашни, с применением 20-процентной скидки, в нынешнем году наш колхоз обязан сдать молока государству почти наполовину меньше прошлого года—4493 литра, а



На юго-западной границе. НА СНИМКЕ: отличники боевой и политической подготовки — отделенный командир М. И. Бурмака (слева) и М. П. Коробейников в наряде.

### В честь XXIII годовщины Красной Армии

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военизированные комсомольские маршевые соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии.

Несмотря на дождливую погоду и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента приняли участие в переходах по пересеченной местности. Всего в соревновании будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

## За Советский Трудовой

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер, английские войска, оперирующие в Северной Африке, 7 февраля заняли Бенгази—главный город и порт Киренайки (Восточная Ливия).

Агентство указывает, что Бенгази являлся главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмаре (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте продолжается наступление английских войск в глубь страны.

В Албании, несмотря на плохую погоду, военные действия происходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Тепелене.

В результате систематической бомбардировки в Тепелене возникли большие пожары. Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс пишет, что итальянские моторизованные части не смогли задержать наступления греческих войск. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов Юго-Восточной Англии.

Днем 6 февраля германские самолеты проводили разведку над территориальными водами Англии и минировали некоторые английские порты.

Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции.

(ТАСС).

### Англия и США

По сведениям американской газеты «Уолл стрит джорнал», английские представители передали США список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия желает получить на основе законопроекта о передаче займы или в аренду американского оружия. Англия намерена получать из США военные материалы в порядке следующей очередности: грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки. Англия желает получить дополнительно около 2000 бомбардировщиков, главным образом крупных и дальнего действия.

(ТАСС).



# БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ТЕМПАМИ ПОСТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

## УЧЕСТЬ ОШИБКИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Трудящиеся Чернухинского района, приняв вызов арзамасцев, включились в строительство второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Сейчас, в зимнее время, предстоит проделать большую подготовительную работу. Надо заготовить и вывезти на трассу 22.926 кубометров камня, 19.200 кубометров песка, 2.203 кубометра древесины, на 37 гектарах расчистить лес. Зимой же построить 45,9 погонных метра деревянных мостов.

Выполнить эти работы в зимнее время необходимо именно потому, что, во-первых, они требуют меньшей затраты труда, чем в летнее время. Во-вторых, сейчас в колхозах больше свободной рабочей силы. В-третьих, выполнение подготовительных работ зимой облегчит и ускорит земляные работы, обеспечит возможность завершения строительства магистрали в срок.

Этому нас учит опыт строительства первой народной магистрали Горький—Муром—Кулебаки. Вооруженные этим опытом, мы должны и можем успешно построить вторую народную магистраль.

Ряд колхозов района дружно взялся за подготовительные работы. Например, на трассе отличаются бригады тт. Насонова (колхоз «Смычка») Воробьева (Мотовилово), Осинкина («Большевик») и другие. У них производительность труда высокая и качество работы хорошее.

Однако, в целом район еще не развернул по-настоящему подготовительные работы. Большинство колхозов только еще раскачивается, только собираются. До сих пор заготовлено лишь 507 кубометров камня, 286 кубометров леса. Недопустимо медленно работают по очистке и раскорчевке леса на трассе и подвозке песка.

Такая медлительность объясняется тем, что многие руководители сельских Советов и колхозов, видимо, не учли всей важности строительства дороги, недостаточно серьезно взялись за дело.

Трудящиеся района единодушно одобрили и приняли вызов арзамасцев, выразили свою волю и готовность в срок построить народную дорогу, немедленно приступить к подготовительным работам. Но руководители многих сельсоветов и колхозов забыли, что народную инициативу надо возглавить, организовать, направить в нужное русло, оперативно руководить работами. Они провели общие собрания колхозников и на этом успокоились. Массово-разъяснительную и организаторскую работу не развернули, или развернули крайне слабо.

На Анненковском карьере необходимо срочно построить столовую и общежитие, а председатель Питерского сельсовета тов. Лобанова пять дней все еще «организует» выезд колхозников на 10 подводах во-

зить пиломатериалы. Руководители Селякинского сельсовета до сих пор не удосужились организовать вывозку песка на трассу. Председатель Пустынского сельсовета тов. Матвеев (он же начальник строительства дороги на участке сельсовета) демонстративно отказался выполнить распоряжение десятника и технорука о том, чтобы одновременно с очисткой леса на трассе производить и раскорчевку. А разве не ясно, что тот, кто не умеет подчиняться, не умеет и командовать.

Заслуживают упрека в неповоротливости руководители райпотребсоюза и сельПО за плохое снабжение строителей дороги необходимыми продуктами. Например, председатель Чернухинского сельПО тов. Пучков как следует не организовал обслуживание кооперативной торговлей 40 человек, работающих на участке. Спрашивается, как же сельПО организует свою работу, когда на строительстве будет работать 1000 человек?

Необходимо также отметить, что до сих пор не налажено культурное обслуживание людей, занятых на подготовительных работах. В большинстве бригад ни четки газет, ни беседы не проводятся. До последних дней в районе на экране нигде не продемонстрированы кинофильмы о строительстве дороги Горький—Муром—Кулебаки.

Недостатки первых дней по организации и проведению подготовительных работ должны быть учтены и быстро устранены. Руководителям сельских Советов и колхозов, а также начальникам участков особое внимание надо обратить на комплектование дорожных бригад, на организацию их труда. Прежде всего в дорожных бригадах нет места лодырям и разгильдяям! Почетное право участия в строительстве народной магистрали заслуживают только лучшие, передовые колхозники. Каждая дорожная бригада должна быть разделена на звенья по процессам работы. Например, на расчистке трассы одно звено валит деревья, другое — разделяет древесину, третье — укладывает лес в штабеля, сжигает сучья и т. д. Бригадиром должны быть выделены достойные люди, способные своей энергичной организаторской работой, умелым руководством обеспечить стахановский труд бригады.

Главное условие победы — социалистическое соревнование, энтузиазм, задор в труде. И надо организовать такой размах этого славного движения, чтобы им были охвачены все сельские Советы, все колхозы, каждая дорожная бригада, каждое звено, каждый строитель народной магистрали.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию стахановской работой на трассе и в карьере!

Г. ИВАНОВ, техник доротдела.

## „МИХАЙЛОВЦЕВ ОБГОНИМ!“

Вот и трасса! Покрытая сербристым снегом, как белое полотно, она сползает по оврагу и уходит в лес. А лес, словно подстриженный под гребенку, еще более поседел после снегопада.

На дороге работа в полном разгаре. Дружно, с большим задором люди строят народную магистраль. Каждый горит желанием сделать больше, лучше. Женщины расчищают снег, готовят место под камень. Лошади гуськом везут воза. В лесу звонко постукивают топоры. На карьере добывают песок.

Рабочий день закончен. На коротком совещании подводятся итоги дневной работы. Хорошие показатели имеет постоянная бригада возчиков. Товарищи Князев, Белов, Бантуров дневное задание выполнили. Примером могут служить тт. Спирин, Пыхтин и другие.

Колхозники единодушно решили первыми в сельсовете и районе закончить вывозку песка.

— Никакие морозы нам не страшны; — заявляют они. — А

михайловцев в соревновании обгоним!

Б председателю колхоза Ивану Васильевичу Бантурову ежедневно приходят новые люди с просьбой — предоставить им почетное право участия в строительстве дороги.

Вечер. Над большим пятистенным домом развеваются красный флаг. Это штаб участка. Колхозники собрались сюда первый раз. Собравшиеся разговориваются, смеются, слушают частушки и песни. Вот патефон заиграл «Песню о Сталине» Джамбула. И каждое слово этой замечательной песни глубоко доходило до сознания, создавало образ великого гения человечества, рождало мужество и уверенность в победе.

Восьмидесятилетний дед Василий долго смотрел на патефон и, гордо улыбаясь, расправлял серебристую бороду.

Поздно ночью колхозники расходились по домам, чтобы после отдыха с еще большей энергией и упорством продолжать начатое дело.

Политрук Е. КЛИМАХИН. (с. Пологовка).

## НА ТРАССЕ

Время нет и восьми, а лесная тишина уже нарушена. Стук топоров, визг пил, треск костров, людской говор наполнили окрестности леса. Это колхозники Рождественского сельсовета очищают свой участок. Дружно кипит работа. Одни подрубают корни деревьев, другие очищают сучья. Вот стройная высокая сосна с шумом падает на землю, поднимая облако снега. За ней другая, третья...

С каждым часом растут груды леса, удлиняется просека.

Перерыв. Десятник тов. Крайнов беседует о строительстве второй народной магистрали.

Перерыв кончился. Снова завизжали пилы...

Бригада уже раскорчевала и очистила полтора гектара из 3,2 га. Обязательство бригады — к дню открытия XVIII партийной конференции закончить

и остальное. Этого они добьются. В. Назаров, П. Тимов, М. Шалашов, И. Петровичев дают замечательные образцы в труде. Бригада правильно планирует рабочее время, расстановку силы. Начинают работу без опоздания, ровно в 8 часов, а кончают в 5 вечера. Все рабочие обеспечиваются в достаточном количестве продуктами питания. Размещены они в домах колхозников с. Румстихи.

Одно только обидно — это после работы строителям некуда выйти. Красный уголок закрыт — нет дров. Это несколько не беспокоит председателя колхоза имени Кирова, секретаря первичной комсомольской организации тов. Волкову. Редко заглядывает на участок и политрук тов. Зарубин. Совсем нет на участке медицинского обслуживания.

И. ЯШКОВ. (Рождественский участок).

## ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Состоялось совещание колхозного актива Чернухинского сельского Совета с участием председателей, бригадиров колхозов и руководителей агитколлективов. Совещание обсудило вопрос о ходе подготовительных работ к строительству дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Колхозы сельсовета отстали с выполнением плана дорожных работ, особенно по добыче камня на Анненковском

карьере. Лучшие показатели имеет колхоз «Путь к социализму» (председатель тов. Носов).

Участники совещания включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции и взяли обязательство — в ближайшие три—четыре дня свалить весь лес на участке трассы, к 15 февраля заготовить камня 50 процентов плана и столько же подвезти к дороге песка.

7 февраля колхозники сельхозартели имени 26 бакинских комиссаров на общем собрании обсудили вопрос о подготовительных работах к строительству трассы на участке колхоза.

На заготовке камня в Анненковском карьере с 25 января работают 6 судебных колхозников. На трассе работы по

очистке леса не производились.

Колхозники А. Гришин, В. Гришин, Ф. Пахутин, Г. Фадеев и другие тут же на собрании изъявили желание пойти на трассу. Для подготовительных работ на трассе создана бригада. Бригадир — Степан Иванович Гришин.

Н. ДОНСКОВ

## Готовят инвентарь

На трассу Горький—Арзамас—Кулебаки Криушинский колхоз «Ударник» вывез песка 187 кубометров, «Новая жизнь» — 150 кубометров.

В Волчихинском сельсовете медленно возит песок колхоз «Новый мир». Вывезено только 45 кубометров.

В колхозе «Ударник» сделано 17 носилок и 15 трамбовок.

Хорошо работают на вывозке песка бригада возчиков тов. Мигалова, накладчики песка тт. Зайцев, Булыгин, Кокушкин.

А. АНДРИЯНОВ.  
А. ГУСЕВ.

## Задание выполним

Колхоз «17 партс'езд», Ломовского сельсовета, вывез песка на трассу 95 кубометров из 633.

Колхозник Петр Иванович Князев дневные задания на вывозке песка выполняет на 120 процентов.

И. СТАРШОВ,  
председатель сельсовета.

## Трудиться прилежно

На днях бригада тов. Полякова из колхоза имени Молотова выехала в Анненковский карьер на заготовку камня. Колхозники бригады работают дружно, дневные задания перевыполняют. Комсомолец тов. Кашичкин, недавно демобилизованный из Красной Армии, заявил:

— Участие в строительстве народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки является славным, почетным делом для каждого колхозника, каждого трудящегося района. Буду работать по-стахановски!

Н. КУЛЬКОВ

Ответственный редактор  
В. С. Сергунин.

Чернухинский промкомбинат производит прием на работу женщин-предыльщиц и ткачих. Об условиях работы можно узнать в конторе комбината. Заявления о приеме на работу подавать дирекции комбината пос. Пошатово. Директор комбината ШИТОВ.

Машинно-путевой станции № 1 для работы на станции Горький требуются: секретарь-машинистка (зарплата 400 рублей), заместитель главного бухгалтера (зарплата 800 рублей). Об остальных условиях найма можно узнать у уполномоченного МПС-1 тов. Калининна, проживающего в селе Чернуха, улица 1 мая, в доме № 15 ф. С. Савина.

Зам. нач. МПС № 1 ХВОРОВ.

Чернухинскому строительному участку дороги Горький—Арзамас—Кулебаки

ТРЕБУЮТСЯ

шофера на газогенераторные автомашины «ЗИС—21» (оплата труда сдельная) и бухгалтер, знакомый со строительством (зарплата 600 рублей). Адрес: с. Чернуха, дорожный отдел.

ДОРТДЕЛ.

ПРОДАЮТСЯ СРУБЫ

размером 13 на 7 аршин. Справиться: село Селема, у Михаила Алексеевича Ляшкова.

с Чернуха Горькобласти Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000 Заказ 16 МП 7278

11 февраля, в 7 часов вечера, в парткабинете состоится

ТЕОРЕТИЧЕСКОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ

по IX главе Краткого курса истории ВКП(б).